



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Aktivizační činnosti pro osoby se zdravotním postižením ve středisku Nazaret Borovany

Autor práce: Iveta Kadlecová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Nicole EMROVÁ

Datum: 13. 5. 2019

Cílem a tématem předkládané bakalářské práce je popis a zkoumání vlivu aktivizačních činností na sociální začleňování osob se zdravotním postižením. Velmi pozitivně hodnotím zmínku, že autorka práce si zvolila téma v návaznosti na realizovanou praxi, kterou v zařízení absolvovala, a kde také následně probíhalo výzkumné šetření, což dle mého názoru vypovídá o praktickém přínosu odborných praxí do dalšího studia i profesního života studentů a budoucích sociálních pracovníků.

V teoretické části práce autorka nastínila historický vývoj sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižením a představila výčet služeb, které je možné aktuálně pro cílovou skupinu využívat. Dále se věnovala metodám práce s cílovou skupinou. Ve druhé kapitole charakterizuje pojem sociální začleňování, jeho fáze a jednotlivé faktory, které jej ovlivňují. Třetí kapitola se věnuje obecně aktivizačním činnostem, které jsou dále konkrétně popisovány v páté kapitole, kdy autorka práce provedla výzkumné šetření na konkrétním pracovišti. Seznámení s tímto pracovištěm, a prováděnými aktivizačními činnostmi nalezne čtenář ve čtvrté kapitole bakalářské práce.

Praktická část práce se věnuje konkrétnímu vlivu aktivizačních činností na socializaci osob se zdravotním postižením. Autorka práce využila více metod pro sběr dat (polostrukturovaný rozhovor, zúčastněné pozorování, analýza dokumentů), jejichž cílem bylo popsat vliv realizovaných aktivizačních činností na klienty organizace. Tento praktický dopad rozebírá vždy u jednotlivých respondentů (celkem byly čtyři respondenti). Navíc je také do praktické části vždy přiřazen k respondentovi jeho individuální plán, který je s ním sestaven v rámci poskytování sociální služby. Je vidět, že autorka práce pojala přístup k mapování reality komplexně z více pohledů, nejen z perspektivy aktivizačních činností.

V práci se vyskytuje minimum chyb a překlepů, struktura práce je logicky vystavěna, text je čtivý a citační aparát korektní. Autorka práce prokázala schopnost vypracovat závěrečnou práci na vysoké úrovni, proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Mgr. Nicole Emrová